
 

 

SYSTÉM VÝBĚRU PROJEKTŮ PROGRAMU MLÁDEŽ V AKCI 
 
Rozdělování grantů z prostředků Evropských společností je nejdůležitější funkcí České národní 
agentury Mládež (ČNA). Všichni pracovníci ČNA si plně uvědomují vysokou míru zodpovědnosti, 
která z této funkce vyplývá. Snažíme se proto zacházet se svěřenými penězi zodpovědně, účelně 
a transparentně. 
 
Abychom zajistili maximální míru transparentnosti, řídíme se při posuzování žádostí a správě 
schválených projektů souborem pravidel, metodických pokynů a standardizovaných pracovních 
postupů, které závazně upravují všechny klíčové procesy naší práce. 
 
K nejdůležitějším procesům bezesporu patří příjem a posouzení žádostí o grant a rozhodování 
o přidělení grantu. Následující řádky stručně popisují, co se děje s žádostí o grant podanou 
k některé z pěti uzávěrek programu Mládež v akci (MVA). Podrobný popis tohoto procesu obsahuje 
Metodický pokyn k hodnocení žádostí o grant v programu Mládež v akci. Tento pokyn vychází 
z obecných pravidel a standardů Evropské komise pro práci národních agentur programu a byl 
schválen Řídícím výborem programu MVA, který dohlíží na práci ČNA z pověření Ministerstva 
školství mládeže a tělovýchovy. 
 
Každá žádost o grant, podaná v programu MVA, musí být podána nejpozději v den uzávěrky 
(rozhoduje poštovní razítko) v listinné podobě a zároveň zaregistrována v elektronické systému 
pro registraci žádostí (provozován na adrese http://granty.youth.cz/). 
 
U všech těchto žádostí potom pracovníci ČNA ověřují, zda splňují závazná kritéria formální 
způsobilosti (uvedená v Průvodci programem a přehledně shrnutá také na tomto webu v sekci 
Dokumenty). Pokud žádost projde tímto ověřením, postupuje do druhého kola, ve kterém 
je posouzena po kvalitativní stránce. 
 
Kvalitativní kritéria a priority, podle kterých jsou žádosti výhradně posuzovány, jsou uvedeny 
v Průvodci programem (v sekci Kritéria pro přidělování grantů). Každou žádost nezávisle na sobe 
posuzují přinejmenším tři hodnotitelé: jednak jsou to zkušení pracovníci agentury (musí jít o jinou 
osobu, než která prováděla kontrolu formální způsobilosti), a dále dva externí hodnotitelé, kteří jsou 
členy tzv. týmu hodnotitelů.  
 
Tento tým byl vytvořen v roce 2007 na základě otevřeného výběrového řízení, do kterého 
se přihlásilo na 30 odborníků a praktiků z oblasti neformálního a volnočasového vzdělávání. 
Z těchto uchazečů bylo vybráno 12 s nejvhodnějším profilem a ti potom prošli náročným úvodním 
zaškolením. Teprve potom byli schváleni Řídícím výborem programu a stali se součástí týmu 



 

 

hodnotitelů. Všichni členové týmu se nejméně jednou ročně účastní setkání zaměřeného 
na průběžné doškolování a výměnu zkušeností, aby byla zaručena vysoká odborná úroveň jejich 
hodnocení. 
 
Všichni tři hodnotitelé nejprve vypracují písemné posudky žádostí a potom se setkají během 
hodnotícího výboru, aby tyto posudky zkonfrontovali. Podle přesně definovaného klíče (viz oddíl 
Hodnotící výbor ve výše zmíněném metodickém pokynu) jsou potom žádosti doporučeny nebo 
nedoporučeny ke schválení, resp. k zařazení na tzv. záložní seznam (žádosti z tohoto seznamu 
mohou být podpořeny pouze pokud některý z úspěšných žadatelů podporu odmítne). V souladu 
s pravidly stanovenými Evropskou komisí potom doporučení hodnotícího výboru definitivně 
schvaluje ředitel Národního institutu dětí a mládeže. 
 
O výsledcích grantového řízení jsou všichni žadatelé vyrozuměni v nejkratší možné době 
prostřednictvím tohoto webu (sekce Výsledky grantového řízení) a dále poštou na adresu uvedenou 
v žádosti. Neúspěšní žadatelé obdrží konkrétní zpětnou vazbu o nedostatcích své žádosti. 
 
Na všechny, kdo jsou jakkoli zapojení do procesu posuzování, jsou kladeny vysoké etické nároky 
ve smyslu absence střetu zájmu. Svou nestrannost, nepodjatost a mlčenlivosti musí každý účastník 
hodnocení ztvrdit písemným prohlášením a svým podpisem. 
 
Tento systém posuzování a výběru žádostí uplatňujeme od 1.února 2007. Předpokládáme, 
že zůstane v platnosti až do konce programu MVA, tj. do roku 2013. Pokud by v této oblasti došlo 
ke změnám, budeme vás o nich v zájmu zachování maximální transparentnosti včas informovat. 
 


